

23.09.2020 13:39:41

Доходы областного бюджета превысили 68 млрд. рублей

В Законодательном Собрании на заседании комитета по бюджету обсудили законопроект, который вносит изменения в областной бюджет на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов. Документ представила министр финансов Кировской области Лариса Маковеева.

Изменения в бюджет вносятся в третий раз за год. Увеличиваются и доходы, и расходы бюджета. Профицит, который изначально был закреплен в законе о бюджете, еще в феврале сменился дефицитом, и эта тенденция сохраняется.

После внесения изменений доходы областного бюджета составят 68,5 млрд. рублей – на 4,3 млрд. рублей больше, чем было зафиксировано в апреле.

Значительную часть доходов составят поступления из федерального бюджета. В целом речь идет о 6,2 млрд. рублей. Выделенные средства позволят поддержать граждан, обеспечить стимулирующие выплаты медицинским и социальным работникам, поддержать семьи с детьми в возрасте 3 – 7 лет, а также малый и средний бизнес.

Расходы бюджета увеличиваются на 4,5 млрд. рублей, до 69,6 млрд. рублей. В частности, планируется поддержать ресурсонабжающие организации, автомобильных перевозчиков.

На поддержку «региональных льготников», которые бесплатно получают лекарства и медицинские изделия, дополнительно направляется 89,7 млн. рублей. Еще 35 млн. рублей пойдет на обеспечение лекарствами жителей области, которые страдают болезнями системы кровообращения. Совокупно на лекарственное обеспечение граждан в 2020 году планируется направить порядка 650 млн. рублей.

Почти 400 млн. рублей будет выделено на увеличение фонда оплаты труда. 246 млн. рублей из этих средств будет направлено муниципальным образованиям.

Индексация зарплаты на 3% пройдет с 1 октября и коснется «неуказных» категорий бюджетников, работников органов государственной власти и местного самоуправления.

Изменения коснутся и объемов дорожного фонда, который достигнет 8,9 млрд. рублей. В частности, свыше 680 млн. рублей дополнительно выделяется на реализацию в регионе национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». Половина этих средств будет направлена на ремонт дорог в Кирове, остальное – на дорожную сеть в районах.

Депутат Сергей Мамаев обратил внимание, что средства поступают в область под конец финансового года, и нужно особенно внимательно контролировать их эффективное использование: своевременное проведение торгов, заключение контрактов, само качество дорожных работ.

Заместитель Председателя ОЗС, председатель комитета по бюджету Роман Титов напомнил коллегам, что использование дорожного фонда в Законодательном Собрании планировалось рассмотреть в качестве отдельной темы. С учетом актуальности вопроса обсуждения могут состояться уже в октябре, добавил Роман Титов.

Дефицит областного бюджета возрастает на 176,5 млн. рублей, с 971,8 млн. рублей до 1,1 млрд. рублей. «Источником покрытия дефицита являются остатки средств областного бюджета, которые образовались на 1 января 2020 года, никакого увеличения государственного долга или увеличения объема привлекаемых кредитов в рамках представленного законопроекта не предполагается», - подчеркнула министр финансов региона Лариса Маковеева.

В результате члены профильного комитета поддержали внесение изменений в закон о бюджете. 24 сентября вопрос будет рассмотрен на пленарном заседании Законодательного Собрания.

Скачать новость в формате MS Word (.doc).

\* \* \*

23.09.2020 13:46:42

Кировская область получит свыше 6 млрд. рублей из федерального бюджета

Совокупный объем безвозмездных поступлений, которые Кировская область получает из федерального бюджета, увеличится на 6,2 млрд. рублей.

Это следует из законопроекта, который вносит изменения в областной бюджет текущего года. 23 сентября инициативу рассмотрели на заседании комитета по бюджету Законодательного Собрания.

Федеральные средства помогут сбалансировать областной бюджет, компенсируют недополученные собственные доходы региона. Как сообщила министр финансов Кировской области Лариса Маковеева, по итогам года объем недополученных средств прогнозируется на уровне 3,5 млрд. рублей. Это порядка 10% от суммы собственных доходов прошлого года.

Чтобы компенсировать выпадающие доходы, Кировской области выделяется федеральная дотация объемом 2,3 млрд. рублей. Оставшиеся средства региональный минфин планирует привлечь за счет изменения правил реструктуризации бюджетных кредитов. В 2020 году область должна была возместить федеральному бюджету порядка 1,5 млрд. рублей за привлеченные ранее кредиты. Сейчас предполагается, что средства останутся в регионе, что поможет выполнить все запланированные расходные обязательства.

Значительные средства из федеральных поступлений пойдут на поддержку граждан. На социальные выплаты тем, кто остался без работы, предусмотрено без малого 940 млн. рублей. Это позволит выплачивать пособия по безработице в повышенном размере (в размере МРОТ), а также предоставлять по 3 тыс. рублей на каждого ребенка, если родитель потерял работу.

Еще 497 млн. рублей выделяется, чтобы обеспечить ежемесячные выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно. Это дополнительные средства, которые потребовались в связи с уточнением количества получателей.

На поддержку медицинских и социальных работников, которые борются с коронавирусом, направляется 1,3 млрд. рублей. Также 140,5 млн. рублей дополнительно выделяется на финансирование регионального фонда ОМС (в частности, для медицинских организаций, где лечат пациентов с новой коронавирусной инфекцией).

На государственную поддержку малого и среднего предпринимательства определена субсидия – 153 млн. рублей, что позволит предоставлять микрозаймы на развитие бизнеса.

Среди федеральных средств зафиксирована субсидия региональному оператору по обращению с ТКО. Объем субсидии составляет 120 млн. рублей.

Средства помогут компенсировать недополученные суммы за вывоз отходов. Субсидии получают и другие ресурсоснабжающие организации, однако тема обращения с ТКО волнует членов бюджетного комитета больше всего.

Вице-спикер ОЗС, председатель бюджетного комитета Роман Титов предложил рассмотреть данную тему в рамках контрольного вопроса на октябрьской сессии Законодательного Собрания. Это позволит оценить, как в регионе проходит «мусорная реформа», разобраться с перспективами размещения отходов и с тарифной составляющей.

В обсуждении измененных параметров бюджета также участвовали депутаты Сергей Мамаев, Константин Гозман, Равиль Нургалеев и Председатель Законодательного Собрания Владимир Бакин.

В итоге профильный комитет поддержал принятие законопроекта большинством голосов.